

Le nekaj dni nas še loči od 12. kongresa ZK Jugoslavije. Kongresna pričakovanja so znana, naslonjena so na opredelitve in usmeritve že končanih kongresov in konferenc ZK republik in pokrajin; ugotavljamo, da med jugoslovanskimi komunisti ni različnih opredelitev glede strateških vprašanj ZKJ.

Kongres bo vsekakor velika manifestacija idejnopolitične in akcijske enotnosti Zveze komunistov Jugoslavije, pa vendar, kljub vsemu znanemu in pričakovanemu, v kongresnih dokumentih zapisanemu, na kongresu bomo morali odločno pribiti: delali bomo drugače kot doslej! Delavska Internacionala na začetku kongresa, vezana na resnično odločanje delavcev, in naša Druže Tito, mi ti se kunemo sta pesmi delavske in naše revolucije s humanistično vizijo.

Kongresna pričakovanja

– gre za »dolžnost zveze komunistov, da se vztrajno bojuje za to, da bodo delavci in občani postali resnični nosilci funkcij ekonomske in politične oblasti, kar terja kvalitetno nova prizadevanja, da bi odnose v sistemu razširjene reprodukcije ustvarili kot neposredno funkcijo delavcev, organiziranih v temeljnih organizacijah združenega dela«;

– gre za utrditev znanih stališč in prizadevanj tovariša Tita o krepitvi bratstva in enotnosti narodov in narodnosti, kolektivnem delu in odgovornosti, razvoju Zveze komunistov Jugoslavije, demokratičnem centralizmu, uveljavljanju socialističnega samoupravljanja, uresničevanju avantgardne vloge ZK.

»Pred nami so naloge pri uresničevanju našega novega družbenoekonomskega in političnega sistema. V središču tega sistema, kakor smo si ga zamislili in postavili, so človek, njegova svoboda in sreča, njegove pravice kot proizvajalca in samoupravljalca, njegovi neposredni in dolgoročni interesi. Prav to pa je smisel in namen revolucionarnega boja našega delavskega razreda in njegove komunistične avantgarde«, je na zadnjem kongresu ZK Jugoslavije dejal tovariš Tito.

Smisel in namen revolucionarnega boja mora poznati vsak! Vsak mora nositi odgovornost zanj, v lastnih vrstah morajo komunisti zaostri odgovornost vseh, ki se ne bore za cilje našega delavskega razreda.

Znana je resnica, da težave in zastoji nastopijo vselej, ko se ne bojujemo dovolj dosledno za družbene cilje. Prav nedoslednost pa je ta čas ena od temeljnih slabosti, ki povzročajo nestabilne gospodarske razmere. Diferenciacija odgovornosti za nedoslednost bo zato gotovo ena najpomembnejših kongresnih iztočnic, iztočnic za akcijo!

Akcija pa naj ne bo le verbalna in resolucijska, resnična naj bo, vsakodnevna in v njej naj se na delu komunist pozna! Takih akcij in take odgovornosti ZK kot usmerjevalne sile v preseiganju nakopičenih problemov pa si ne smemo le želeči! – Take akcije in tako odgovornost moramo uveljavljati! Ne smemo se le zavedati rezerv, ki jih imamo. Kajti ljudje odločno terjajo izkoriščanje teh rezerv, predvsem v delu jih moramo izkoristiti. In ker bo uresničevanje programa gospodarske stabilizacije temeljna naloga med 12. in 13. kongresom ZK Jugoslavije, naj priložnost za delo ne ostane neizkoriščena rezerva pri nikomur. Konkretne in ostreje kritike in odgovornosti lastnikov neizkoriščenih notranjih rezerv mora biti po 12. kongresu ZK Jugoslavije veliko več!

SREČKO ČOŽ



FOTO: JOCO ŽNIDARŠIČ

DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto X – 15. junija 1982

št. 12 – BREZPLAČNO

Z ZASEDANJA OBČINSKE SKUPŠČINE

Stvarnejši korak na zoženi poti

Konec maja so se na zasedanju zbrali delegati vseh treh zborov naše občinske skupščine. Ločeno so razpravljali o marsičem, zelo obsežne dnevne rede pa je preveval duh dveh besedil, ki ju je na temo spremenjenih pogojev razvoja naše občine pripravil izvršni svet. Najprej so delegati obravnavali analizo spremenjenih pogojev razvoja do leta 1985, nato pa še stališča izvršnega sveta za spremembo in dopolnitev planskih dokumentov.

Iz obsežnega besedila analize spremenjenih pogojev razvoja bi izdvojili le najbolj bistvene elemente, torej tiste, ob katere se je razprava največkrat obregnila.

Med drugim je v analizi rečeno, da ne bomo mogli doseči vseh s srednjeročnim planom začrtanih ciljev. Gre za zmanjšanje obsega razpoložljivih investicijskih sredstev, pa veliko manjši dotok bančnih sredstev v okviru počasnejše gospodarske rasti, kar vse zahteva še vnaprej usklajevanje vseh oblik potrošnje z razpoložljivimi sredstvi. Na dlani je, da bo manjši obseg sredstev za investicije zahteval še bolj skrbno izbiro investicijskih programov. Tako skrčenih razvojnih možnosti nismo predvidevali pri pripravi in sprejetju srednjeročnih planskih dokumentov za obdobje do leta 1985, zato moramo ponovno preveriti planske dokumente ter jih spremeniti in dopolniti povsod tam, kjer okviri razvoja to zahtevajo.

Srednjeročni planski dokumenti naše občine že vsebujejo številne prvine tistih usmeritev, ki naj bi jih upoštevali pri spremembah in dopolnitvah planskih dokumentov. Poudarjena je usmeritev v izvoz, izoblikovana so natančnejša merila za naložbe, z razpoložljivimi sredstvi omejena potrošnja ter upoštevanje prednostne naloge iz planskih aktov naše republike.

Če pogledamo gospodarska gibanja v preteklem letu in oceno za letošnje leto, vse kaže na počasnejšo dinamiko gospodarske rasti, kot pa smo jo predvideli v planskih dokumentih. Že sedaj so odmiki od prvotno začrtanega preveliki, da bi bilo to zaostajanje mogoče nadomestiti v preostalih letih srednjeročnega razvoja.

Res je, da so gospodarske organizacije združenega dela lani dosegle ugodne finančne rezultate, a treba je pripomniti, da so le-ti močno rezultat hitrega naraščanja cen, kar pomeni, da je odstojanje od načrtovane realne stopnje rasti družbenega proizvoda precejšnje. Naj navedemo primer: v družbenem planu naše občine za obdobje 1981 do 1985 smo načrtovali 2,4-odstotno rast družbenega proizvoda na leto, v resoluciji o politiki družbenoekonomskega razvoja občine za leto 1981 pa rast družbenega proizvoda za 1,6 odstotka. A lani smo dosegli 1,3 odstotka nižjo rast kot leta 1980, kar je dovolj zgovoren podatek.

Vse to terja popravke planskih aktov.

Družbenopolitični zbor: temeljito in strokovno delo

Delegati tega zbora so po obširni razpravi sprejeli sklep, naj bi stališča, predloge in mnenja delegatov v razpravi posredovali izvršnemu svetu, ki naj jih obravnava pri pripravi sprememb ter dopolnitev planskih dokumentov za to srednjeročje. Pri tem so delegati zlasti poudarili, da zahteva priprava sprememb in dopolnitev planskih dokumentov temeljito in zelo strokovno delo vseh nosilcev planiranja. Zlasti pa morajo biti planski dokumenti tolikanj stvarni, da bodo odraz ciljev in usmeritev občine ter v skladu s planskimi usmeritvami mesta Ljubljane. Pri tem so delegati še menili, naj bi povsem realno oce-

nilo možnosti razvoja družbenih dejavnosti hkrati z realno oceno vseh naložb z opredelitvijo vloge bank do izvajanja sprejetih usmeritev. Na koncu so še menili, da moramo nadaljnemu razvoju drobnega gospodarstva posvetiti več pozornosti, česar v skupščinskih klopih nismo slišali prvič.

Obširne pripombe zbora krajevnih skupnosti

Po uvodni obrazložitvi se je k razpravi priglasilo več kot deset delegatov. Tako je **Jožeta Sedonjo** iz KS Trg osvoboditve zanimalo, ali je zakonska podlaga ustrezna za družbeno planiranje, kakršnega imamo sedaj. **Teodor Stojšin** s Tabora je menil, da je analiza presplošna, ker ne ponuja dovolj konkretnih podatkov za našo občino; obenem je še ošvrknil sise, za katere je dejal, da se morajo držati ustreznih predpisov, zlasti tistih, ki določajo desetodstotno počasnejšo rast skupne porabe od dohodka. **Ferdinand Trenc** iz KS Ajdovščina je tudi menil, da so informacije presplošne in dodal, da moramo posebno pozornost posvetiti splošni in skupni porabi, da bi res ostali v resolucijskih okvirih.

Na temo drobnega gospodarstva se je oglasila delegatka **Majda Markič** iz krajevne skupnosti

Gradišče: ne strinja se z oceno v analizi, češ da so naloge na področju drobnega gospodarstva docela uresničene. Prav tako je menila, da bi morali bolj in več delati, na pa, da zdaj krčimo programe.

Najbolj obširen pa je bil delegat **Adolf Pušnik** s Prul, ki je opazil, da v gradivu ni bilo vprašanja boljše razporeditve delovnega časa in pa povečane produktivnosti dela na vseh področjih. Dodal je, da ni zadostne povezanosti med gospodarstvom in znanostjo, zlasti na področju raziskovalnih dejavnosti. Menil je, da so sisi predragi, podobno kot drugi že prej opozoril na probleme drobnega gospodarstva ter ob koncu pristavil, da je treba čimbolj racionalno organizirati družbene dejavnosti.

Končni sklep zbora krajevnih skupnosti je bil, da zbor sicer sprejema v vednost analizo izvršnega sveta o spremenjenih pogojih razvoja občin, da pa je treba vsa njihova delegatska stališča in pripombe upoštevati pri popravkih planskih dokumentov.

Podobno so ravnali pri oblikovanju svojih sklepov tudi delegati zbora združenega dela – z dodatkom, da so vanje vnesli še poziv vsem nosilcem planiranja v občini, da pospešijo priprave za spremembo planskih aktov. Prav tako so delegati združenega dela predlagali skupščini mesta Ljubljana, da naj spodbuja in spremlja usklajevanje programov med zdravstvenimi organizacijami združenega dela na območju mesta Ljubljane in občinskimi zdravstvenimi skupnostmi.

T. BRATOK